

狂风骤雨中

# 平沙镇涌现一幕幕暖人的画面

狂风暴雨中赌气少年狂奔、群众被困水中，众人纷纷伸出援手，有人救援有人送饭菜……强台风“山竹”肆虐期间，平沙镇大街小巷涌动着爱的暖流，传递着一幕幕互帮互助的感人画面。

采写:本报记者 康振华  
通讯员 许香君 古麟鑫  
摄影:本报记者 张洲 通讯员 许香君 丘雅 陈丽嫦 林坚 卢振熙



大海环社区党员清理障碍以及扶正倒伏树木。



在平沙镇组织部署下，平塘社区有序安排群众转移到避护点。



救援因水浸的被困群众。



汇平公司工作人员积极抢修罗非鱼基地用电线路。



前西社区转移群众。

## 抢险队积极救援受困群众

9月16日傍晚，台风“山竹”刚登陆不久，连湾三队由于海水倒灌导致部分房屋水浸且外出道路中断，约有30人受困。当时水深已过腰，而且受困群众中有一名残疾人员，平沙镇三防指挥部立即派出8名抢险队员，配备一艘冲锋舟、一把油锯前往救援，成功把群众转移到安全地带。此外，连湾社区某企业的一名员工在洗手间滑倒受伤，但因企业门前路段水浸无法求医，抢险人员接报后迅速救援并将受伤人员送至市五院医治。



南部战区陆军海防旅的官兵们在扶正倒伏树木。

## 市五院安全守护刚分娩不久的产妇

9月15日晚，才剖宫产九天的张女士，因仍处于产褥期、哺乳期，转移困难。因此，社区居委会联系珠海市第五人民医院（市五院），希望医院能为产妇及新生儿提供安全避护。该院党委书记、院长曹治立即安排该院医学科、妇产科为产妇及新生儿临时调整出一张应急床位，并悉心照料。17日，平沙镇卫计办将张女士安全护送回家。

## 阿姨避护站里开心绣花

平沙镇提前部署，安排了20个避护场所安置避险人员，每个避护点内配备了工作人员、医护人员、水、粮等，并播放电影等供入住人员娱乐。其中，珠海市一中平沙校区里有一位壮族阿姨专注地绣起花来。她笑呵呵地说：“这里很安全，政府为我们想得很周到，正好抽空绣花给未来的孙子用。”

## 极速救援 狂风中奔跑的少年

9月16日19时许，连湾社区驻点团队刘升一行在检查完避护所后，回程时在路边发现一个在狂风中奔跑的学生，随即邀请该同学上车，对其进行安抚。经询问，得知该同学姓杨，是平沙某中学初三学生。他自称住在平塘社区，因早上跟父母闹别扭，便未打招呼自行离家回学校，到学校得知停课后又独自回家。

当晚19时53分，大海环社区书记吴坚锋接收了杨同学，为他安排餐食，多方联系终于21时左右找到其父亲。平塘社区书记潘颖华安排工作人员火速到达现场并将杨同学送至相应地点后，发现该处并非他的家庭住址，而是杨同学因不愿意与父母同住而想投靠的老家乡，但该老乡并没有接纳他。杨同学方告知工作人员，自己的父母可能在大海环小学的底护站。随后，社区工作人员立即将杨同学送往大海环社区。